

大武口法院线上解纷有速度有温度

本报讯 (记者 张建兴 通讯员 张媛) 近日,石嘴山市大武口区法院高效办结金某与某公司劳动争议案,金某专程从辽宁省来到该院,将一面锦旗送到办案法官手里,为法院务实贴心的司法服务和办案效率点赞。

2020年初,金某从辽宁来到宁夏,为了及时保护劳动者合法权益,降低劳动者

本报讯 (记者 张建兴 通讯员 詹婷) “问题解决了,我们心里的这块大石头终于放下了,感谢你们啊!”一位年近六旬的当事人紧紧握着调解员的手说道。近日,惠农区综治中心与“一站式”矛盾纠纷调解中心紧密协作,携手调解一起邻里纠纷,有效化解了当事人之间的矛盾。

据了解,刘某与姜某系上下楼邻居,刘某住在四楼,姜某住在三楼。由于双方所居住的房屋附属设施老化,下水管道堵漏现象时有发生,今年7月,姜某装修自家房屋时,提出对上下楼房屋下水管道一并进行改造,征求同单元各住户意见后,大家均表示同意。刘某通

大武口警方追回被盗电瓶19块

本报讯 (通讯员 乔彬) 近日,大武口公安经过多方侦查,破获系列盗窃案件7起,抓获盗窃嫌疑人1名,追回被盗电瓶19块。

“110吗?我停放在小区里的电动车电瓶被偷了。”连日来,朝阳街派出所连续接到7起辖区群众电动车电瓶被盗的警情。接警后,该所立即组织警力开展案件侦破工作。经过侦查,发现7起案件均为同一人作案,民警很快确定了嫌疑人身份信息及其活动轨迹。9月26日凌晨,办案民警将在辖区流窜作案的盗窃嫌疑人朱某某抓获归案,在其落脚点查获被盗电瓶19块,破获电瓶盗窃案7起,及时挽回了群众损失。目前,朱某某已被公安机关依法给予行政处罚。

政法在干 平安有我

系列报道



10月8日上午,平罗县法院处处都是忙碌的身影。

十一假期后上班第一天,石嘴山市两级法院迅速开启“工作模式”。法警坚守安检区,核对来访群众身份信息,进行安全检查;诉讼服务中心和执行事务中心接待、审核、登记、立案等工作有序进行;审判业务部门干警忙开庭、写判决;执行局干警整理案卷,外出执行;综合部门干警各司其职,准备素材、统计数据。全市两级法院各项审判执行工作正在有序进行中。

本报记者 张建兴 摄

沙坡头司法局开门纳谏提高服务能力水平

本报讯 (记者 翟迎春 通讯员 黎雪) 近日,沙坡头区司法局举办走进司法行政、感受法治温暖为主题的开放日活动,沙坡头区综治中心主任、沙坡头区委政法委、沙坡头区公检法、律师、媒体记者、社区工作者、群众代表25人受邀参加。

代表们首先走进沙坡头区阳光大地黄河法治文化产业园,通过观看各类宣传标牌、法治文化作品、非遗作品展览等,充分体验将法治文化、黄河文化、地域特色文化有机融合的标志性黄

中卫检察多举措护航未成年人成长

本报讯 (通讯员 周晓梅 马小鹏) 近年来,中卫市检察机关坚持“最有利于未成年人”原则,围绕未成年人犯罪预防和治理难题,多措并举保护未成年人成长。

坚持依法治理,加强未成年人综合司法保护。坚持“预防就是保护,惩治也是挽救”的理念,突出高质效办好每一个案件,一体推进惩治和预防未成年人犯罪工作。以零容忍的态度严惩侵害未成年人犯罪。推进未成年人罪错行为分级干预机制,联合教育、公安、司法、法院会签《关于未成年人罪错行为分级干预的实施办法》,分情形、分阶段、分程度为罪错未成年人开展系统化教育矫治。建立“检察+社区+企业+社工”立体化观护帮教模式,经帮教后复学、就业20人,考上大学5人,最大限度挽救涉罪未成年人,该工作经验被最高检写入未成年人检察工作白皮书。

坚持源头治理,融入基层司法工作机制。深耕“美玉工作室”检察文化品牌建设,构筑“中心+平台”全方位立体化护航模式,建成全区首个多功能未成年人检察综合保护中心,将未成年人综合保护平台和“美玉护航”小程序融入“塞上枫桥”基

河法治文化阵地,亲身感受以故事讲述为媒、以非遗产品为体、以法治文化为魂,多类型的法治文创产品,对沙坡头区普法宣传的创新性、趣味性以及推动非遗文化的传承、保护、创作和推广给予了充分肯定。

随后,代表们在讲解员的引导下走进了沙坡头区社区矫正中心、沙坡头区司法局镇罗司法所,进一步了解了社区矫正中心建设和运行情况及矫治教育成效,现场体验智慧矫正管控功能、心理疏导设施并对基层司法所职能职责、

重点亮点工作、服务事项、办理流程及工作成效有了更深入的了解。

最后,代表们来到了沙坡头区行政争议协调化解中心、法律援助中心、“法治沙坡头”直播间,零距离观摩体验行政复议、法律援助、直播普法等工作,代表们对法律援助中心的功能设置和便民服务予以认可,并对直播普法构建沉浸式普法新路径给予了充分肯定,对法律援助、行政争议协调化解如何高效、便捷地处理群众诉讼需求,有了更深入的了解。

沙坡头区司法局党组书记、局长白龙表示,举办“政府开放日”活动,旨在深入推动政民互动、扩大公众参与、切实保障人民群众的知情权、表达权、参与权和监督权,打造透明、开放的司法行政新形象。下一步,该局将进一步畅通群众建议和渠道,办好群众反映的各类问题,让群众“金点子”转化为司法行政工作、法治建设工作“金钥匙”,切实提高服务能力和水平,护航沙坡头区经济社会高质量发展。



一直以来,沙坡头区检察院充分发挥优秀人才的示范引领作用,不断加强检察队伍专业化、职业化能力建设,为“高质效办好每一件案件”提供坚强有力的人才保障。图为检察官交流工作心得和办案经验。

本报记者 翟迎春 摄

新时代平安中卫法治中卫

系列报道

诉前保全+线上调解 陶乐法庭纠纷处理大提速

本报讯 (通讯员 刘丹 张秉寨) 近日,内蒙古乌海市某设备公司诉宁夏某药业公司买卖合同纠纷一案,当事人申请了诉前保全,陶乐法庭第一时间受理了当事人的申请,承办法官在考虑到案件办理需要和当事人在外省

的实际情况,一方面积极采取保全措施,另一方面采用线上调解的方式主动与双方当事人联系,在分析案情的同时,向被告公司说明诉讼可能会对企业的声誉造成不利影响。最终,在法官的主持下,双方达成调解协议。

石嘴山检察机关开展公益诉讼 监督游泳场所公共卫生安全情况

本报讯 (通讯员 马爱拜 王竟爽) 近日,石嘴山市两级检察机关充分发挥公益诉讼检察职能,对全市游泳场所公共卫生安全情况开展公益诉讼检察监督,督促行政机关依法全面履行监督管理职责。

两级检察机关公益诉讼部门邀请“益心为公”志愿者现场监督,对全市6家游泳场所的相关证照是否齐全,救生员、救生员、救生器材是否配备到位,是否有第三方水质检测报告等情况进行调查。同时,石嘴山市检察院公益诉讼快速检测实验室检测人员严格按照检测规范,现场运用

快检设备对游泳池水质pH值、游离性余氯、水温等指标进行了检测。通过调查检测,针对发现的游泳场所在水质游离性余氯含量不符合标准等问题,及时与卫生行政主管部门进行磋商,督促其切实履行公共场所卫生监管职责,加大执法检查力度,切实保障消费者的身心健康和生命安全。

卫生行政主管部门听取意见后,对全市游泳场所开展卫生监督和水质检测,并制发《卫生监督意见书》,要求经营者严格按照《游泳场所卫生规范》限期整改,确保水质符合安全要求。

平罗检察多举措提升档案管理水平

本报讯 (通讯员 杨小婷) 今年以来,平罗县检察院紧紧围绕上级检察机关对档案工作的安排,扎实履行档案管理职责,采取多项举措不断提升档案工作水平。

该院制定和完善档案规章制度,明确诉讼档案借阅、调档、存放销毁、整理统计、档案室管理等要求,保障档案管理工作有序运转。严格履行档案借阅、调档审批登记程序,定期进行案卷清查,防止丢失和泄密情况发生。

大武口检察院推进老龄社会法治化建设

本报讯 (通讯员 杨莉莉) 今年,大武口区检察院以“检护民生”专项行动为着力点,认真落实老龄社会法治化有关举措,切实保障老年人合法权益。

该院坚持和发展新时代“枫桥经验”,完善多元解纷工作机制,充分发

挥控告申诉检察职能,结合本院印发的《关于落实老龄社会法治化服务的实

施意见》,对检察环节较为突出的涉老年人矛盾纠纷,借助街道、村镇等社会资源,多元化开展化解工作。在检察履职过程中,时刻关注老年被害人及其近亲属的生活情况,对符合司法救助条件的,依法开展司法救助工作,并及时跟踪回访,加大救助帮扶力度,彰显司法关怀。今年以来,救助涉老年人案件6件6人,发放国家司法救助金8.8万元。

平安中卫

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

能动履职护民生

中卫市人大专题辅导立法法

本报讯 (通讯员 张瑞花) 日前,中卫市人大常委会机关召开2024年第16次专题学法会议,中卫市人大常委会法工委主任李斌就立法法的修改情况进行了专题辅导,机关全体党员、干部职工30余人参加了学习。

主讲人从立法法的修改背景及意义着手,对立法法的主要内容和修改精

神作了深入浅出的阐释,具体分析了立

《中卫市城乡居民饮用水安全保护条例》获批 以法治力量守护民生福祉

本报讯 (通讯员 张瑞花) 2024年9月26日,自治区第十三届人大常委会第十二次会议决定批准《中卫市人民代表大会常务委员会关于修改〈中卫市城乡居民饮用水安全保护条例〉的决定》。

《中卫市城乡居民饮用水安全保护条例》自2018年1月1日施行以来,对于加强我市城乡供水管理,保证城

乡居民用水安全发挥了重要作用。但随着经济社会的快速发展和国家相关法律政策的调整、机构改革的推进,特别是黄河保护法等法律法规的出台,该条例在职能部门名称与职责、城乡饮用水设施建设与保护、水质安

全、供水保障、法律责任等方面的部分内容,与我市现阶段客观实际不相适应,与新的法律法规不相一致。为全面

落实

全国人大常委会法工委、自治区人大常委会法规清理工作要求,切实维护法治统一,经请示市委同意,市人大常委会将修改《中卫市城乡居民饮用水安全保

护条例》列入2024年立法工作计划。

2024年8月27日,市五届人大常委会第十八次会议审议通过了《关于修改〈中卫市城乡居民饮用水安全保护条例〉的决定》,随后根据立法法的相关规定,按照程序报自治区人大常委会审查并获批准。

中卫市人大常委会调研停车场管理

本报讯 (通讯员 张瑞花) 为进一步做好《中卫市停车场管理条例(草案)》的修改情况作说明,“两县一区”政府职能部门、停车场服务企业、人大代表及基层立法联系点等围绕《条例(草案)》逐章逐条提出意见建议,介绍各地在停车场管理工作中存在的难点堵点和好经验好做法,以及需要在地方立法中予以解决的问题。

8月27日,中卫市五届人大常委会第十八次会议对《条例(草案)》进行第一次审议后,中卫市人大法制委、常委会法工委根据常委会审议意见,认真